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Question avec demande de réponse écrite P-4819/2010
à la Commission
Article 117 du règlement
Toine Manders (ALDE)

Objet: Position dominante de la FIFA pendant la Coupe du monde de football en Afrique du 
Sud

En tant que membre de la délégation ACP-UE, l'auteur de la présente question s'inquiète du 
comportement de la FIFA en Afrique du Sud. Précédemment, lors d'une conférence ACP-UE, il a 
posé des questions au Conseil et à la Commission sur le comportement commercial de la FIFA qui 
est à l'origine d'un manque à gagner pour les petits entrepreneurs africains.

La FIFA et l'UEFA mettent tout en œuvre, au Parlement européen, pour attirer l'attention sur les 
aspects sociaux et culturels du football, qui, en ce qui les concerne, devraient faire l'objet d'une 
réglementation européenne.

Or, la Coupe du monde en Afrique du Sud montre que la FIFA se comporte comme une organisation 
commerciale extraordinaire: elle abuse de sa position dominante pour protéger ses intérêts 
commerciaux. La FIFA a contraint le gouvernement sud-africain à adapter sa législation, à savoir le 
Merchandise Marks Act: il est désormais interdit aux amateurs de football de pénétrer dans un stade 
en arborant un gadget ou un logo. Il ne s'agit nullement en l'espèce de valeurs socioculturelles.

Ces pratiques ont eu pour résultat que deux Néerlandaises ont été arrêtées et traitées comme des 
délinquantes parce qu'elles avaient assisté au match Pays-Bas–Danemark vêtues de jupes 
bavaroises. Elles ont été libérées sous caution mais devront comparaître en justice.

1. La Commission est-elle au courant de cette situation?

2. La Commission convient-elle que l'arrestation est un moyen disproportionné pour protéger des 
activités commerciales, allant à l'encontre des valeurs socioculturelles que le football entend 
propager?

3. La Commission est-elle disposée à intervenir contre ces "pratiques déloyales" de la FIFA, dans 
la perspective d'événements à organiser à l'avenir en Europe? Dans l'affirmative, de quelle 
manière? Dans la négative, pourquoi pas?


